

СОВЕТСКОЕ ПРИАНГАРЬЕ



2002 год
24 АПРЕЛЯ
СРЕДА
50 (8913)
ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ
ГАЗЕТА
КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА
ИЗДАЕТСЯ
С МАЯ 1936 г.

РАЙОННЫЕ БУДНИ

ЮБИЛЕИ УДАЛАСЬ

19 АПРЕЛЯ в районном Доме культуры коллектив Ангарской песенно-мысленной компании отпраздновал 10-летний юбилей своей фирмы.

Как всегда, на славу потрудились творческий коллектив ДК и торжественная, и развлекательная часть вечера были продуманы до мелочей, вызвали живой, благодарный отклик в душах участников торжества. Замечательные подарки от президента Г. Б. Стукалова получили лучшие работники АПК, тепло приветствовали юбилейных юбиляров многочисленные гости.

Вечер удался и надолго запомнится как юбилейным, так и приглашенным. Редко удается достичь такого органичного соединения торжественности и доверительности, официального статуса и уютной домашности мероприятия.

БЕРЕГИТЕСЬ ВОЛКОВ!

НА ИМЯ главврача Кежемского ЦГБСН поступила телеграмма из Красноярска, в которой сообщалось, что 10 апреля в Идринском районе были зарегистрированы четыре случая укусов людей волками.

Ветеринарная служба, проводя животно-установки, довольно обещанно. В связи с этим рекомендовано усилить санитарно-просветительскую работу среди населения. В случае укусов необходимо сразу же обращаться за медицинской помощью. Рекомендовано также провести работу, направленную на профилактику бешенства в соответствии с санитарными нормами.

ВЫНУЖДЕННАЯ ПОСАДКА

18 АПРЕЛЯ совершил аварийную посадку на старую аэродроме села Проспихино самолет АН-2, выполнявший очередной рейс в Кежму. Причина, из-за которой экипаж пошел на крайнюю меру, оказалась той же, что и в предыдущем случае — была пробита прокладка, произошел выброс масла на смотровое стекло кабины.

В этот же день все пассажиры были вывезены из Проспихино на вахтовке, а бригада авиатехников устроила неисправности. Сегодня АН-2 находится в полной «боевой готовности».

По статистике, последнее время по всему краю зарегистрировано уже восемь подобных случаев с АН-2. Но, как утверждает руководство авиационной компании, основной причиной все же является то, что раньше межремонтный ресурс двигателей успевали выработать за один год, а сейчас он растягивается на пять лет из-за малого налета часов.

А к какому заключению придет вышестоящая инстанция, покажет служебное расследование.

Примите поздравления!

Дорогие жители Кежемского района! Районная администрация поздравляет вас с наступающим ярким весенним праздником — Первомаем и желает всем добра, счастья, здоровья и веселого праздничного настроения. Пусть этот день не омрачат никакие житейские трудности. Пусть ярче светит солнце и звучит в душе каждого из вас красивая музыка!

В. ГОВОРСКИЙ,
глава района.

Уважаемые жители Кежемского района!

Поздравляем вас с наступающим праздником Первого мая — Днем международной солидарности трудящихся всего мира в борьбе за свои жизненные права. Желаем доброго здоровья, долголетия, мира и дружбы.

1 мая в 11.00 у памятника участникам ВОВ состоится митинг. Сбор на центральной площади. Просьба ко всем жителям принять участие в праздновании 1 мая.

С уважением, Совет ветеранов Кежемского района.

♦ ТОЧКА ЗРЕНИЯ

С протянутой рукой

ПО ЗАЯВЛЕНИЮ правительства, Россия второй год живет по бездефицитному бюджету. Это означает, что в большую заслугу, и с точки зрения законов развития классического капитализма, так оно и есть. Вырос ВВП (внутренний валовой продукт), увеличился золотовалютные запасы до 37 млрд. долларов, оживилась промышленность, получился рекордный урожай зерна сельского хозяйства, увеличились доходы населения и т. д.

Эти достижения усиленно комментируются СМИ, членами правительства, а также выступлениями Президента В. В. Путина в прямом эфире 24 декабря 2001 года и в апреле этого года Посланием к Федеральному Собранию. Везде подчеркивается прогресс в нашей жизни. Как говорится, жить стали лучше, жить стали веселее...

Конечно, не спорю, есть кому лучше, а есть кому и веселее. Это смотря кого считать и как считать. Особенно хорошо получается, если считать доходы в среднем. Это как в больнице: средняя температура: один холодный — умер, у другого — жар, а в среднем — нормальная.

Возьмем пенсионеров, доходы которых увеличились на 23%. Однако квартплата увеличилась в два раза, а цены на все поднялись гораздо более, чем на 23%!

Закон РФ «О порядке исчисления и увеличения государственных пенсий» от 21 июня 1997 года № 113-ФЗ не выполняется, хотя президент высказывается о диктатуре закона. Средняя зарплата в стране, по информации радио России с заседания правительства от 27 декабря, составляла 3175 рублей, а пенсию начали выплачивать из сумми около 1600 руб. т. е. почти в два раза меньше. И это «диктатура закона»!

По сведениям, за годы так называемых «реформ» с Севера по цене, и пенсионер стал

ров уехало 5,5 млн. человек, это население двух небольших северных областей. Не мудрено, так как нынешнее пенсионное законодательство практически мало отрезает работу на Севере, желающих разобраться эту статью к статье В. Яковенко в «СП» за 21 апреля 2002 года «Пенсионеры — отработанный материал». Правительство младореформаторов придумало выдавать жилищные субсидии пенсионерам и малоимущим, и вот толпы людей в больших очередях стали осаживать отделы администрации, стоя в очередях (как в войну за хлебом) за субсидией с протянутой рукой, как за манной небесной. Среди них есть престарелые, которых уже ноги не держат, инвалиды, родители с маленькими детьми. Разве это хорошо и порядочно по отношению к людям?

Субсидия — неверный путь и напоминает знакомый тришкин кафтан из басни Крылова. Правильный путь — адекватное увеличение пенсий, с которых и должна производиться оплата коммунальных услуг.

Об индексации пенсий. Правительство индексировало пенсии с 1 февраля 2002 года на 7%. Уважаемые реформаторы, индексировать надо не столько пенсии, сколько выросли цены. Так делают на Западе, куда вы так усиленно нас тянете.

Междугородние перевозки пенсионерам не оплачиваются, как и ветеранам труда. Железнодорожные билеты неподъемных «реформ» с Севера по цене, и пенсионер стал

«невыездыми». Какой разительный контраст с западными пенсионерами, которые после выхода на пенсию много путешествуют по всему свету!

Оплата за телефон, особенно за установку, становится проблемой и неподъемной. В Кудинске установка телефона опять подорожала вдвое, а реклама в будущей строке приглашает — «ставьте быстрее, скидка в 10%». В советское время плата за телефон составляла 2,5 рубля в месяц.

Почта тоже не отстает — накидывает плату за конверты, услуги. Для богатых это пустяк, а для пенсионеров это означает лишние даже переплатки.

В апреле 2002 года подведены некоторые итоги развития общества, включившие два года правления В. Путина. Получился пирамиды, как в бывшей скандальной известной компании МММ Мавроди. Наверху 3% особо богатой элиты, затем 7% «среднего» класса, затем 20% людей с хорошей по российским меркам зарплатой, а под ними — огромная масса бедных, беднейших, нищих. О каком увеличении благосостояния общества можно говорить? Вот и мрет народ не от хорошей жизни, за два последних года население страны уменьшилось еще на 2 млн. человек.

Все бедны нуждающихся отраслей государственного хозяйства президент объясняет низкими возможностями бюджета. А в чьей власти бюджет? Кто сделал единый налог в 13% и для бедных, и для богатых? Кто

оберегает карман богатых? Почему по-прежнему государство неэффективно управляет своим имуществом, почему оно стремится побастрые избавиться от него, сбросить абы кому в частные корыстные руки? Почему выпускает из своих рук огромную налогооблагаемую базу?

Если в расчете на большой приток иностранных инвестиций, то это блеф. Их не будет до тех пор, пока мы не научимся преодолевать наши проблемы собственными силами, не отвергая, естественно, зарубежную помощь. Когда начнем усиленными темпами восстанавливать хозяйственные связи с нашими республиками СНГ, когда для начала побастрые создадим настоящий полноценный, привлекательный для других союз с дружественной Беларусией.

В объединении усилий всех бывших союзных республик наша сила, развитие внутреннего рынка даст стабильность экономики и как результат надежду на достойную жизнь всего нашего общества.

Недавние послание президента я оцениваю невысоко. Оно лишь риторично, так как было расплывчатым, неконкретным, но амбициозной направленности. Президент выражал неудовлетворение темпами роста, разразившимися правительством.

Конечно, можно, следуя указаниям президента, написать в планах цифры большие, допустим, 8–10% увеличения ВВП в год, но ведь скромные возможности нашей лежащей на боку экономики дадут не более 3–3,7%.

Как говорит восточная пословица «Сколько не кричи «халава, халава», во рту от этого сладко не станет».

Г. НЕСВЕТАЕВ,
г. Кудинск.

♦ ВНИМАНИЕ!

15 МАЯ В РЕДАКЦИИ «СП» СОСТОИТСЯ «ПРЯМАЯ ЛИНИЯ» С НАЧАЛЬНИКОМ КЕЖЕМСКОГО РОВД АНАТОЛИЕМ ГРИЩУКОМ И ПРОКУРОРОМ КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА ВИКТОРОМ МИЗЕНКО.

ЖИТЕЛИ ГОРОДА И РАЙОНА СМОГУТ ПО ТЕЛЕФОНУ 4-41-31 ЗАДАТЬ И ЛЮБЫЕ ВОПРОСЫ, КАСАЮЩИЕСЯ РАБОТЫ ПРАВООХРАНИТЕЛЬНЫХ ОРГАНОВ. ЗВОНКИ БУДУТ ПРИНИМАТЬСЯ С 16.00 ДО 17.30.

ГОТОВЬТЕ ВОПРОСЫ, ЗЕМЛЯКИ!

РЕДАКЦИЯ.

В СВЯЗИ С ДЛИТЕЛЬНЫМИ МАЙСКИМИ ПРАЗДНИКАМИ «СП» В МАЕ БУДЕТ ВЫХОДИТЬ ТОЛЬКО ПО ВОСКРЕСЕНЬЯМ — 5, 12, 19 И Т. Д.

РЕДАКЦИЯ.

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ

ОБ УСТАНОВЛЕНИИ ПРИЛЕГАЮЩИХ ТЕРРИТОРИЙ, НА КОТОРЫХ НЕ ДОПУСКАЕТСЯ РОЗНИЧНАЯ ПРОДАЖА АЛКОГОЛЬНОЙ ПРОДУКЦИИ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ АДМИНИСТРАЦИИ КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА № 85-П ОТ 08.04.2002 Г.

Во исполнение Федерального закона от 07.01.1999 г. № 18-ФЗ «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта и алкогольной продукции» ПОСТАВЛЯЮ:

1. Установить, что территории, прилегающие к детским, учебным, культурным, лечебно-профилактическим учреждениям, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции, являются территории, расположенные от входов в вышеуказанные объекты на расстоянии 100 метров.

2. Определить, что территории, прилегающие к местам массового скопления граждан, источникам повышенной опасности (вокзалы), аэропорты, объекты военного назначения и оптовым продовольственным рынкам, на которых не допускается розничная торговля спиртными напитками с содержанием этилового спирта более 13 процентов объема готовой продукции, являются тер-

ритории, расположенные от данных объектов на расстоянии 150 метров.

3. Требования, установленные настоящим постановлением, распространяются на все юридические лица независимо от их организационно-правовых форм и форм собственности, а также на граждан, занимающихся предпринимательской деятельностью по розничной продаже алкогольной продукции.

4. Настоящее постановление вступает в силу с момента опубликования в газете «Советское Приангарье».

5. Со дня вступления в силу данного постановления считать утратившим силу постановление администрации Кежемского района от 22.10.1996 г. № 434 «Об исполнении Правил розничной торговли алкогольной продукцией на территории Кежемского района».

6. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя главы района Кучерука Я. Г.

В. ГОВОРСКИЙ, глава района.

ИНФОРМАЦИЯ К РАЗМЫШЛЕНИЮ

Обманываем государство, обманываем себя...

КОММУНАЛЬНЫЕ услуги, оказываемые населению, только в том случае могут быть качественными, если они своевременно и сполна оплачиваются гражданами. Казалось бы, факт бесспорный и понятный каждому жителю, но... на какие только ухищрения не способны некоторые изобретатели, чтобы обмануть государственные органы...

Так, в марте 2002 года мировым судьей по Кежемскому району рассмотрено уголовное дело в отношении жителя с. Кежма А. И. Брюханова, возбужденное по инициативе КМУП ЖКХ. А. И. Брюханов

признан виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 163 УК РФ, т. е. в причислении имущества ущерба путем обмана. А. И. Брюханов, применив отрезок фольгированной пленки, тормозил диск электросчетчика в своем доме и таким образом без оплаты использовал эл. энергию в количестве 14280 кВт/час (на сумму 8568 рублей). Согласно решению суда, он приговорен к шести месяцам лишения свободы (условно), с него принудительно взыскана сумма ущерба.

Еще два аналогичных дела на жителей с. Кежма направлены в суд с обвинительными актами Кежемского РОВД.

Кроме того, в марте сего года 12 жителей города Коди́нска предстали перед судом за неоплату коммунальных услуг и квартплат. Были приняты решения о взыскании с ответчиков 97018 рублей, в т. ч. 13482 рубля — пени за просрочку платежей. Еще 7 подобных исков от КМУП ЖКХ находятся в суде, в ходе рассмотрения.

Пресс-служба КМУП ЖКХ.

А ЧТО У НАС

В МАРТЕ в Кежемской средней школе прошел творческий отчет внеклассной кружковой работы, ведь школа призвана не только учить и воспитывать детей, но также развивать их творческие способности, открывать и растить юные таланты.

В Кежемской школе работает шесть кружков, в которых занимаются 158 учащихся. Здесь дети могут научиться рисовать, моделировать и шить одежду, вязать спицами и крючком, изготавливать красивые мягкие игрушки, вышивать.

Проходил творческий отчет в актовом зале школы, где зрителям была показана большая вы-

ставка самых разнообразных вещей и поделок, выполненных руками школьников. Большую роль в творчестве юных мастеров играют руководители кружков: Клавдия Владимировна Даммер, Татьяна Петровна Привалихина, Наталья Николаевна Коросталева, Галина Васильевна Зиненко.

После знакомства с выставкой зрители — родители, учителя и ученики — были приглашены на отчетный концерт, подготовленный учащимися школы, занимающимися в разных творческих коллективах.

Несколько номеров показали воспитанники детской музыкальной школы. Зрители с удо-

И НЕ ЗЯЯ. Согласно приказу крайохотуправления № 25 от 01.04.02 г. весенняя охота на боровую, водоплавающую и болотную дичь в нашем районе открывается 9 и закончится 18 мая. За эти 10 календарных дней охотники, получившие в охотбюстах разовые лицензии, могут отстрелять 10 селезней, одного глухаря, трех тетеревов и пять уток, а охотиться при этом разрешено на самцов глухара — на току, на токующих самцов тетерева и на селезней — из ук-

ПОЯСНЯЮ

Охотники ждут

рытия, а на вальдшнепа — на вечерней и утренней тяге. Охота будет производиться по именным разовым лицензиям, которые подлежат обязательному возврату в течение 5 дней после окончания сезона. Отмечать добытую продукцию в них нужно непосредственно в охотбюсте.

Нельзя будет в период ве-

сенней охоты на пернатую дичь находиться в охотугодьях со всеми видами нарезного оружия.

Полный запрет на все виды охоты устанавливается в заказника «Кежемское многостроенье».

В. АНУЧИН, охотовед Кежемского р-на.

СПОРТ

Успехи наших шахматистов и шашечников

БОГАТЫМИ на события были весенние каникулы для юных шахматистов и шашечников нашего города. Впервые, шахматисты Центра детского творчества побывали на большом празднике у наших соседей в п. Говорково: там открылся филиал Ботучанского районного шахматного клуба. Заметим, что у соседей это уже третий филиал. Наш же район шахматного клуба пока, к сожалению, не имеет.

Праздник в Говорково был организован на очень высоком уровне. Работал бесплатный buffet, в котором любой желающий мог выпить чаю, кофе или

сока. Всех участников хозяева пригласили на обед, а координаторы спортсменов и на турнир, и с турнира даже доставляли своим транспортом.

Но каникулы оказались невероятно благоприятными гостями. Команда младших школьников последовательно обыграла команды п. Хребтовый (3:2) и с одинаковым счетом 5:0 шахматистов Невонки и Говорково. Затем, уже в личном зачете, 1-2 место поделили воспитанники ЦДТ Леша Ишкабулов и Антон Пивоваров, а третьим финишировал Дима Дименков.

Успех координцев мог быть двойным, но лидировавший в

мужском турнире Б. А. Абиш, в последней партии, на 7-м часу соревнований, допустил грубую ошибку, и первый приз богучанцы оставили за собой.

Во-вторых, 29—31 марта команда шашечников защищала честь Кежемского района в первенстве края среди школьников в возрасте до 14 лет.

Впервые наши ребята стали третьими в крае. Старались все. Хочется поздравить с успехом Оксана Нурленову (шк. № 1), Диму Климовича (шк. № 2), Ивана Журвалева (шк. № 3) и Лешу Ишкабулова (шк. № 4). Молодцы, так держат!

НАШ КОРР.

Кабельное телевидение от ООО «Радиосвязь»

В период с 15 апреля по 15 мая будут действовать три тарифных плана:

1. ТАРИФНЫЙ ПЛАН «СТАНДАРТНЫЙ»

Стоимость подключения: 500 рублей. Стоимость обслуживания: 100 рублей в месяц.

2. ТАРИФНЫЙ ПЛАН «ЛьГОТНЫЙ» — 900 РУБЛЕЙ

Пакет услуг включает в себя: ● оплату 12 месяцев пользования услугами СКТВ уже подключенных абонентов (при этом стоимость услуг уменьшается относительно тарифа «Стандартного» на 20% и составляет 75 рублей в месяц).

3. ТАРИФНЫЙ ПЛАН «РАЦИОНАЛЬНЫЙ» — 1300 РУБЛЕЙ

Пакет услуг включает в себя: ● подключение к сети СКТВ; ● пользование услугами в течение 12 месяцев (при этом стоимость подключения и ежемесячного пользования услугами уменьшается на 25%).

СПЕШИТЕ ПОДКЛЮЧИТЬСЯ К СЕТИ КАБЕЛЬНОГО ТЕЛЕВИДЕНИЯ И НАСЛАДИТЬСЯ КАЧЕСТВОМ!

ВСЕ, КТО УСПЕЕТ ЗАКЛЮЧИТЬ ДОГОВОР В ПЕРИОД С 15 АПРЕЛЯ ПО 15 МАЯ 2002 ГОДА, ИМЕЮТ УНИКАЛЬНЫЙ ШАНС ЭКОНОМИТЬ 25% СТОИМОСТИ УСЛУГ И НАСЛАДИТЬСЯ ОТЛИЧНЫМ КАЧЕСТВОМ ИЗОБРАЖЕНИЯ!!!

Заключить договор на услуги можно в офисе ООО «Радиосвязь». Справки по тел.: 7-72-21, 7-11-21.

Номера домов, в которых будет производиться подключение к сети кабельного телевидения:

- Гайнулина 1 (102)
- Гайнулина 5 (107)
- Гайнулина 7 (108)
- Гайнулина 8 (309)
- Колесниченко 2 (310)
- Колесниченко 4 (307)
- Колесниченко 4А (306)
- Гидростроитель 3 (314)
- Гидростроителей 5 (305)
- ПЛК 12 (311)
- ПЛК 14 (303)
- ПЛК 14/1 (360)
- ПЛК 18 (312)
- ПЛК 22 (304)
- ПЛК 22/1 (302)

Спешите посмотреть лучшие фильмы и передачи на каналах с отличным качеством: MTV, РТР, НТВ, АСТ, ОРТ, ТВ-Центр, РЕН-ТВ, Культура, ТНТ.

После уроков жизнь не утихает

востепиём слушали игру на баяне и аккордеоне (О. Пономаренко, Е. Лавыгин, И. Шаров) и выступление вокальной группы девочек вместе с их преподавательницей, Татьяной Владимировной Шабановой. К сожалению, из-за отсутствия фортепиано в средней школе юные музыканты не смогли показать умение игры на этом инструменте.

Ученики Кежемской средней школы с удовольствием занимаются в кружке свейского Дома культуры. Большой популярностью у школьников средних классов пользуется театральная студия, руководит которой Надежда Инонентьевна Бусыгина. В течение учебного

года юные актеры уже не раз приглашали зрителей на свои большие спектакли, поэтому в творческом отчете участия не принимали.

На школьной сцене от СДК выступила детская вокальная группа, аккомпанировал которой ее руководители Валентин Иванович Брюханов. Танцевальный кружок девушек исполнил национальный восточный танец.

Недавно в Доме культуры подростки старших классов и вечерней школы самостоятельно организовали группу современного танца в стиле хип-хоп. Для школьного концерта юности пригостили танец брейк-данс. Наверное, родителям и

учителям это выступление показало чересчур «современным», зато зрители школьного возраста были в восторге, громко аплодируя танцорам.

Некоторые номера артисты показывались юным зрителям уже повторно. Они были отобраны с разных праздников, КВН, вечеров, проходящих в школе в течение учебного года. Например, в феврале в школе прошел конкурс стихов студентов А. С. Пушкина, Наталья Насиран, занявшая 1 место, вновь прочитала зрителям произведение великого поэта. А юмористическая сценка «де рыбаке», которая была в годзем [Окончание на 4-й стр.]

ПРАВОСЛАВИЕ

Вход Господень в Иерусалим. Вербное Воскресенье

ТОРОЖЕСТВЕННЫЙ вход Господень в Иерусалим празднуется Святой Православной Церковью в последнее воскресенье перед светлым праздником Пасхи. Это один из великих праздников нашей Божией благодати в доме православных христиан. Вход Иисуса Христа в Иерусалим символизирует, преобразует Второе пришествие Его на землю. Первое свершилось в тайне и безвестии. А второе пришествие Иисуса Христа будет во славе. Господь придет, окруженный ангелами, сияющий Божественным светом. Это событие и знаменует собой Вход Господа в Иерусалим, Господа, окруженного апостолами и народом, восклицавшим: «Славне Сыну Давидову, слава Сыну Давидову, христе, христе». В Евангелии говорится, что малые дети кричали Христу: «Славна! Благословен Грядущий во имя Господне!» По обычаю все православные христиане в Божьем храме стоят с вербной в руках. Вербное Воскресенье из мертвых: она рас-

цветает после зимы прежде всех других растений. Принимая домой веточки вербы, освещенную благодатью Господней, мы изгоняем из наших жилищ нечисть и смуту, подготавливая их ко Светлому Христу Воскресению.

По старинному обычаю православные закрепили освещенную вербу над дверью своего дома для отгнания нечестивых людей. С веточкой вербы и трюхичкой водой окроплял крестьянин огород. Много и другие старинные обычае связаны с вербой. Держа ее в руках, мы просим Господа, чтобы он сподобил нас благодатной и радостной жизни.

«Осанна» — это значит: «Господь идет!», «Спасение от Господа», «Господи, спаси нас!» Братья и сестры, Господь в день этого праздника невидимо приближается к нам, к нашим сердцам. Сподоби Господи и нас чистым сердцем воспеть Тебе: «Осанна в вышних! Благословен Грядый во имя Господне!».

Игумен о. Лазарь.

Хвала Всевышнему!

Он к нам спустился с высоты небес.
Друг другу говорим:
«Христос Воскрес!»
И пальма с вербой будто две сестры,
Предшественники праздника Весны.
В соборах и церквях звонит колокол:

Хвала Всевышнему! Хвала!
День Пасхи — Светлый Пасхи день,
Все христиане празднуют, ликуя.
Восславим вместе —
Аллилуйя! Аллилуйя! Аллилуйя!
Г. ЗЫРЯНОВА.

Яркие краски светлому дню

ДРЕВНЯЯ традиция — красить яйца на Пасху — не только не забывается, но и в буквальном смысле процветает.
Наши предки пользовались исключительно луковой шелухой. В советские времена в ход шли варварские «краски» — желтая и черная. Теперь мы подходим к этому делу вполне цивилизованно — в продаже имеются специальные пасхальные наборы пищевых красителей для яиц и разноцветных украшений для куличей.
Однако многолеток не покидает беспокойство: а так ли безопасны эти красители? Они хоть и пищевые, но все же химия.
Хотим успокоить — данные кра-

сители безвредны. Поэтому нет ничего странного, если краситель попал на белок яйца (такое нередко случается, когда яйцо при варке лопается).
Но мало ли что нам может подсунуть нерадивый продавец.
Покупаю перед Пасхой красители, берите лишь те, у которых на фабричной упаковке указаны все реквизиты производителя и состав продукта. Не стоит забывать и о сроках годности.
А полностью снимет все сомнения сертификат соответствия, который обязательно должен быть у продавца.

Торговый отдел администрации.

ДОБРЫЕ СЛОВА

Дорогая редакция! Через газету мы благодарим добрых, отзывчивых людей, без которых не состоялась бы наша поездка.
22 марта для клинических учеников мастер-классом распахнул двери Кежемский музей. Сотрудник музея М. В. Парфировва провела познавательную экскурсию, рассказала о жизни и быте ангарцев. У детей осталась масса впечатлений от увиденного, особенно запомнились медведи.
В ожидании автобуса ребята посмотрели концертную программу фестиваля «Ангарская звездочка». В РДК «Рассвет» нас радушно встретила начальник управления культуры В. Г. Бондарь. Она нашла место в зале, усадила ребят и угостила сладостями. Дети были в восторге.
Наша благодарность и главе администрации Зеледеевского сельсовета В. А. Концевому за участие в организации поездки. Дети вернулись домой усталые, но довольные проведенным днем. А он им запомнится надолго, потому что очень редко сельским ребятишкам удается так отдохнуть.

Л. КОНЦЕВАЯ,
учитель начальных классов.

К нам приходит цифровая связь

В период с 10 по 20 апреля ООО «Кодникспромсвязь» производит монтаж новой цифровой АТС. Приносим Вам свои извинения за возможные неудобства, связанные с монтажом нового оборудования.

После окончания монтажа и ввода АТС в эксплуатацию мы будем готовы установить номера всем желающим (количество номеров не ограничено). Прием заявлений и заключение договоров на установку номеров с новой цифровой АТС начнется с 22 апреля 2002 года.

Всем заключившим договора на установку номеров в период с 22 апреля по 1 июня будет предоставлена скидка по установочной плате 10% и рассрочка платежа до конца 2002 года.

Спешите! Чем позже Вы заключите договор, тем меньше будет рассрочка платежа.

Екатерина Скурихина, ученица 10 «А» класса, она же главный редактор школьной газеты «СВОЙ ГОЛОС»:

— В нашей школе есть кружок «Юный журналист». Его посещают не только те, кто в будущем хочет стать журналистом, но и те, кто просто любит творить, создавать. В начале января с нашим руководителем Юлией Владимировной Скурихиной мы поехали на экскурсию в Кодник, а точнее, в те места города, где уже опытные и не очень опытные (наши сверстники) журналисты выпускают газеты. По прибытии вся группа направилась в ЦИОД, где мы должны были познакомиться с всемирной информационной сетью — Интернетом. И познакомились! Сколько нового мы пощупали там! В Интернете масса полезной и интересной информации. Так бы сидели возле компьютера часами, днями, неделями.

С сожалением забывшись от «всемирной паутины», мы отправились в редакцию газеты «Советское Приангарье». Сотрудники встретили нас очень радушно, показали редакцию. Мы узнали о сложном процессе выпуска газеты. Видели литнотип, изобретенный в Германии в XIX веке, на котором нам отпели строчки из свинца с нашими инициалами. Увидели, как происходит верстка номера. А потом мы все сидели в кабинете главного редактора Нелли Валерьевны Зоновой. Она много рассказывала о «Советском Приангарье». На прощание сфотографировались на память и взяли автографы у работников редакции, так как синими их людьми неординарными.

В КСОШ № 4 нам предстояла встреча со сверстниками. Ребята выпускают газету для своей школы. Единственно мы решили общаться друг с другом, обмениваясь информацией.

Елена Рыбалко, ученица 10 «Б» класса, с юных лет посетитель кружка «Роспись»:

— А у нас поездка состоялась на зимних каникулах, — ступая в музейное путешествие было побывать в музеях, театрах, познакомиться с городом, ведь многие из нас в Красноярск или вообще не были, или были в детстве, но ничего не помнят.

Наш руководитель Александр Аркадьевич Рукосуев расписал два дня пребывания в городе буквально по часам. И хоть многие не помнят, но за два дня мы побывали в трех музеях: КИЦе (Культурно-историческом Центре), Краевом и в музее имени В. И. Сурикова, а также в Театре музыкальной комедии, где посмотрели спектакль режиссерско-постановщика заслуженного артиста РФ Юрия Цехновского «Моя жена — лгуна». Признаться, что в больших музеях города Красноярск я раньше не была ни разу и в театре тоже. Посмотр спектакля в Театре музыкальной комедии — это потрясающе. Мне не верилось, что люди могут так двигаться и петь! Такого звучания голоса я никогда не слышала.

Мне очень понравились актеры, их перевоплощения, костюмы, музыка, декорации.

Рассказ о музич — это сдельная история. Больше всего мне понравилось в Краевом музее. Я и представить себе не могла, что в одном здании могут уместиться и наша богатая природа с животными и птицами, и быт наших предков. В этом же музее стоит примерно

начинался в 10 часов утра и заканчивался в половине шестого вечера. Уроки длились не по 40 минут, как в школе, а по полтора-два часа.

— Работали с нами преподаватели кафедры журналистики ИГУ, кафедры психологии и педагогики гуманитарного факультета технологического университета, представител

НАШИ ПОЕЗДКИ

Клуб путешественников

«Дело было вечером, делать было нечего...» Помните детское стихотворение Сергея Михалкова «А что у нас»? А вот тагарским ребятам, которые посещают кружок и спортивные секции при школе и СДК, всегда есть чем заняться.

Как-то собрались кружковцы, как при славно короле Артуре рыцари, за «круглым столом». Слово за слово, обсуждая дела текущие, они неожиданно для себя выяснили, что хотя бы раз в этом учебном году выезжали за пределы поселка с командировкой. Наверное ребята стали делиться впечатлениями о поездках, экскурсиях, которые уже состоялись и которым еще предстоит быть.

трех-четырёхметровый скелет монета, и что самое интересное — он был обнаружен на территории Красноярского края.

В КИЦе мы смотрели «Подводный мир» — так называется выставка. Наша экскурсия была рассчитана всего на один час, но гид Нина Леонидовна водила нас по музею целых два часа. Она рассказывала о биенале, о разных выставках, об истории Красноярского края. Мы увидели настоящие глубоководные мины (правда, кусые), но они просто огромные. Нина Леонидовна показала макет крейсера «Варяг», рассказала о героической гибели этого корабля.

— Мне же особенно понравился город, весь украшенный разноцветными огнями и скульптурами изю льда, — ступая в беседу Полина Рукосуева, ученица 10 «А» класса. — В КИЦе меня поразила выставка молодого художника. Я, к сожалению, не запомнила его фамилии, но помню, что зовут его Максим. Он изображает наше общество так, как его видит, а выводит он его ужасным. Люди на картинах художника все покателенные, изуродованные нищие. Его выставка называется «Черное и красное», так как картины написаны черными и красными цветами.

— А мы в конце февраля — начале марта опять побывали в «Командировке», — не унимаются юные журналисты Виктор Першаков и Андрей Кучеренко. — С рабочим визитом в город Красноярск. Там при краевом Дворце пионеров и школьников была организована школа-практикум «Моделирование школьной журналистической деятельности».

— Обучали нас прямо как студентов, — делится впечатле-

средств массовой информации города. Это очень интересные люди, — добавляет Вика. — А еще мы познакомимся с ребятами из Канска, Лесосибирска, Назарово, Красноярск — юными журналистами, инициативными, творческими, общительными. Зарово, что наша поездка все-таки состоялась! И во многом благодаря помощи и поддержке ОИУ! (Отдельное спасибо председателю профкома И. К. Гурману и Г. П. Лопареву, который помог нам с транспортом), главе администрации сельского совета В. С. Волканяну.

— Уже второй год в нашем СДК существует танцевальный кружок, — рассказывают самые маленькие участницы «Круглого стола» Наташа Шаповалова и Оля Гертопан. — Он состоит из двух возрастных групп: старшей «Имидж» и младшей «Эффект». Здесь мы не только разучиваем танцевальные па, но и участвуем в праздниках, которые Дому культуры придумал для поселка. Руководитель кружка Наталья Борисовна Ющенко очень любит детей и охотно занимается с нами.

23 марта группа «Имидж» ездила на фестиваль «Ангарская звездочка». Мы исполнили на юбилейном концерте номер с трюпичными куклами «Роса Шапочка на новый лад».

Ребята еще долго рассказывали о своих творческих успехах, планах, по-доброму подшучивали друг над другом. Главу в око, хлопотались на улице уже стемнело. Засиделось-то как за интересным разговором! Пора по дому. Завтра снова в школу и на любимые занятия кружков.

Записала беседу
Ю. СКУРИХИНА.

Возвращен

Поздравляем с юбилеем нашу первую учительницу Ольгу Иванову БЛАЖИВСКУЮ!

Желаем долгой жизни без печали,
Чтоб дети уважали,
Внуки радость приносили,
Крепко бабушку любили,
Счастья вам полную чашу
За труд и отзывчивость вашу.
С уважением, ученики в «В» классе
Татьяна Толпа и ее мама Надежда П.

Ампу Леоновну ВЕРЩАТИНУ поздравляем с юбилеем!
Пусть еще светлее солнце
В этот день, в счастливый
Доброй, долгой, радостной вам
В окружении близких и друзей
Пусть на вас оставшиеся годы
Будет теплым ваш уютный
дом,
Бодрости, любви, высоких
Долгой жизни, солнечной
Афонина, Симонova.

Уважаемого Михаила Николаевича СТЕПАНОВА сердечно поздравляем с юбилеем!
Не подыскать такого слова,
Чтоб в полной мере пожелать
Вам отличного здоровья
И никогда не унывать!
Желаем счастья и добра,
Помощью горя и печали,
Чтоб больше было светлых
Ахмурье не посещали,
Но в день прекрасного юбилея
Все пожелания хороши,
Пусть все оставшиеся годы
Несут вам радость для души.
Коллектив Техснаба.

Дорогую маму, бабушку Елену Иванову ПОЛИЩУК поздравляем с юбилеем!
Целуем твои руки, дорогая,
Морщинки и седую прядь
И низко просим у тебя
За боль и грусть, что каждый
Живи подольше, человек
И главное, конечно, — не болей.

В Кежемский РОВД ПРИГЛАШАЮТСЯ мужчины до 35 лет, отслужившие в Вооруженных силах, годные по состоянию здоровья, на службу (работу) в должности:
Милиционер, милиционер-водитель;
Инспектор ДПС ОГИБДД;
Участковый уполномоченный милиции;
Оперуполномоченный уголовного розыска;
Имеющих юридическое образование — на должность следователя.
Для сотрудников ОВД имеются льготы, гарантии, компенсации.
За справками обращаться в отдел кадров РОВД или по тел. 4-47-58, 656.

Выражаем глубокую благодарность всем, кто поддержал нас морально и материально в похоронах нашего дорогого мужа, отца, зятя ТКАЧЕНКО Владимира Георгиевича: семьям Верхотуровых, Куичинских, Палинских, Анкиных, Матвейчиков А. В.; всем родным, соседям, друзьям, однокурсникам и организациям: пожарной части № 89, Кежемской участковой больницы.
Дай Бог вам здоровья!
Жена, дочь, теща.

Выражаем глубокую благодарность руководству УП-288/13 (Попареву В. П.), Тагарскому лесничеству (Бастиреву П. В.), Тагарскому с/Совету (Волканину В. С. и Багаудиновой В. Н.); семьям Соколовых, Брюхановых, Багаудиновых за участие в организации и проведении похорон нашей дорогой и любимой жены и матери ИВАНОВОЙ Евгении Александровны.
Огромное всем спасибо.
Муж, сыновья.

Поверь, что ты нужна на свете
Для мужа, всей родни и нас, детей,
Муж, дети, внуки.

Дорогая Ольга Сергеевна ХВОСТИКИ
Хотим поздравить с Днем рождения
И счастья в жизни пожелать!
На жизнь не стоит обижаться,
Не стоит в жизни унывать,
Пусть будет все: гроза,
метели,
Пусть будут радость и покой,
А если очень будет трудно,
То знай, что мы всегда с тобой.
С уважением, семья Шубных.

Уважаемые Николай Александрович и Ольга Сергеевна ХВОСТИКИ
Поздравляем вас с серебряным юбилеем!
Четверть века вы женаты,
Мир и счастье вам всегда.
С этой славной, светлой датой
Мы хотим поздравить вас!
25! Какое счастье
Все понять и все простить,
И в погоду, и в ненастье
Одинаково любить!
Пусть серебряным узором
Будет ваша жизнь сверкать,
Нам же остается гордиться
Счастьем, любовью.
С уважением, семья Шубных.

Поздравляем дорогую мамочку, жену Людмилу Иванову МОКШИНУ с Днем рождения!
За все спасибо, дорогая мама!
Без сна ночей твоих
прошло немало,
Забот, тревог за нас
не перечесть,
Земной поклон тебе,
родная мама,
За то, что ты на свете есть.
Муж, внуки Юля и Даша,
дочь, сын.

Поздравляем с юбилеем Дину Сергеевну ВОРВОЛЕВУ!
Не трать свои нервы напрасно —
Здоровья не купишь нигде.
Пусть жизни твоя
будет прекрасна,
Здоровья и счастья тебе!
Родные, друзья.

ПРОДАЕТСЯ ВА3-21099 (1999 г. в.) в хорошем состоянии, не дорого.
Тел. 4-42-25 [рабочий]; 4-44-50 [домашний].
696

ПРОДАЕТСЯ участок (10 соток, возле лыжной базы «Лань», в 3 метрах все коммуникации, построен бетонный поребрик, гараж без крыши и ворот, разобран под картофель). ВОЗМОЖЕН ОБМЕН на гараж.
Обращаться по адресу: ул. Гидротроителей, д. 30, кв. 6; тел. 4-40-05, 694

СРОЧНО ПРОДАМ: двигатель на трактор ДТ-75 А-41 первой комплектности; двигатель ГАЗ-66 первой комплектности; топливный насос на трактор ТТ-4. Тел. 4-41-20.

ПРОДАЮТСЯ: дача в кооп. «Октябрь» (имеются: баня, теплица, емкость, земля для картофеля на въезде в кооператив); ЛП-18Г (1992 г. в.); САГ-АД 30 де. ЯА3-204; ВА3-21011 (1976 г. в.) в хорошем состоянии.
Обращаться по тел. 4-40-42 [после 19 часов].

ПРОДАЕТСЯ мотоцикл ИЖ-«Планет» (1997 г. выпуска, в эксплуатации не был). Цена договорная.
Обращаться по тел. 4-37-62 в рабочие дни с 8 до 15 часов.

ПРОДАЮТСЯ: трехкомнатная квартира 65,3 кв. м (на шестом этаже, сделан ремонт, лоджия застеклена, есть телефон) в 204-м доме; железобетонный трехэтажный гараж со смотровой ямой в г/к «Медведь». Тел. 4-20-93.

ПРОДАЕТСЯ дача в «Октябре» (6 соток, имеется двухэтажный дом); участок 15 соток («Индия» первая очередь, сведен лес). Тел. 4-44-71.

ПРОДАЮТСЯ: два кресла (6/у), сепаратор электрический, кофры (2/3), дорожки (6/у), шифр платяный (без антресолей, полированных) — дешево.
Обращаться по тел. 4-29-70.

ПРОДАЕТСЯ двухкомнатная квартира на втором этаже (солнечная сторона, лоджия застеклена).
Обращаться по адресу: ПЛК, д. 18, кв. 114; тел. 4-40-25 [после 18 часов].

ПРОДАМ «Тойота-Кариби» (1991 г. в., 4ВД, механическая КПП) или ПОЖЕЛАНЮ на ВА3-09 (не позднее 1997 г.). Тел. 4-54-01 [вечером].

ПРОДАЕТСЯ «Тойота-Кариби» (1993 года выпуска, 4 ВД). Тел. 7-73-28.

ПРОДАЮТСЯ: дача в кооперативе «Октябрь», мотоцикл «Урала»; гараж в г/к «Монолит», машина ВА3-21060 (2001 г. в.). Тел. 4-22-34.

ПРОИЗВОДИМ грузовые и пассажирские перевозки на автомобиле УАЗ-3962 (санитарка). Звонить круглосуточно. Тел. 4-53-05.

УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ! В магазине «Ковчег» НОВОЕ ПОСТУПЛЕНИЕ люксовых, черными роз, красок, боргоны, земляники и т. д. Пленка армированная, новая пленка «Урожай» и другая.
Лук-севок («Шейнрион» и «Штутгартен»);
МЫ РАДЫ ВИДЕТЬ ВАС У СЕБЯ.

ДВА ОДИНОЧЕСТВА (81) Улы здоровую, без вредных привычек женщину в возрасте до 35 лет, способную родить нормального ребенка.
Пишите на адрес редакции.

Срочно недорого ПРОДАЕТСЯ автомобиль «Тойота-Королла» (1990 г. в., европейка) в хорошем состоянии, пробег 20 тыс. км.
Справки по тел. 4-26-73 (в рабочее время); 7-78-68 [после 18 часов].

В магазине «ДОМОМ» ПОСТУПИЛ садово-огородный инвентарь: планка тепличная разной толщины; удобрение «живая земля»; газоды, известь и многое другое.
ПРИГЛАШАЕМ ЗА ПОКУПКАМИ 716

В магазине «ЭДЕМ» ИМЕЕТСЯ В ПРОДАЖЕ: ДВП, рубероид, полиэтиленовая пленка разной толщины, сетка «Рабита», наборы мягкой мебели, большой выбор обоев.

Магазин находится в здании магазина «Сибирь» со старыми СБЕРКАМИ.

ПОСЕТИТЕ НАШ МАГАЗИН! КОРПОРАЦИЯ «СИБИРСКОЕ ЗДОРОВЬЕ». Лимфосаны, фитопрепараты, препараты на основе меда, эламы, фитоахи, лечебная косметика.
Обращаться по адресу: ПЛК, д. 22, кв. 33; тел. 7-81-38.

РАЗМЕНИВАЕТСЯ трехкомнатная приватизированная квартира (309 м) на седьмом этаже (для покупки один баллон) на две однокомнатные квартиры.
Тел. 4-47-95 [вечерний]; адрес: ул. Гайнулина, д. 8, кв. 61.

РАЗМЕНИВАЕТСЯ трехкомнатная квартира на четвертом этаже по ул. Михайлова, д. 6 на двухкомнатную (желательно в этом же районе). Тел. 4-22-71 [домашний]; 4-22-37 [рабочий].

Семья из четырех человек СНИМЕТ В АРЕНДУ НА ДЛИТЕЛЬНЫЙ СРОК двух- или трехкомнатную квартиру.
Обращаться по адресу: ул. Колесниченко, д. 20, кв. 9; тел. 7-71-66.

Аттестат серии А № 862921, выданный на имя НИКОЛОВА Сергея Александровича в 1993 году, СЧИТАЕТСЯ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ.

ЖЕЛАЮЩИЕ помочь лечить к катягу и у Братск (Березин Г. Н.) МОГУТ ОБРАЩАТЬСЯ по тел. 4-53-76. Выезд 8 мая.

25 апреля 2002 года в 19 часов в КСОШ № 3 ПРОВодИТСЯ СОБРАНИЕ родителей будущих первокурсников.
Администрация.

29 апреля 2002 г в 10.00 СОСТОИТСЯ СЕССИЯ Кежемского районного совета с повесткой дня: «О бюджете района на 2002 год».
Администрация.

В связи с расторжением договора с Кодкинским отделением Энергосбыта по осуществлению сбора оплаты с населения за потребленную электроэнергию администрация КМУП ЖКХ доводит до сведения жителей города Кодкинска, индивидуальной застройки и п. ДРСУ, что с 1.05.2002 года оплату за потребленную электроэнергию (а для ДРСУ, индивидуальной застройки и за тепловую энергию) необходимо вносить в кассу ЖРУ (ул. Колесниченко, общежитие №14).

Правление кооператива «ЛУЧ» ТРЕБУЕТ от членов кооператива до 10 мая 2002 года ПОЛНОСТЬЮ ПОГАСИТЬ ЗАДОЛЖЕННОСТЬ по членским взносам, иначе электричество и вода не будут включены.
Правление кооп. «Луч».

А ЧТО У НАС После уроков жизнь не утихает

[Окончание. Начало на 2-й стр.]

программы КВН между 7 и 8 классами, снова вызвала дружный смех зрительного зала. Не остался незамеченным выступление кукольного театра (7 «Б» класс). Веселые задорные частушки и матросский танец показали ученики вторых классов. Нельзя не отметить и выступление шестиклассников, которые вместе с классным руководителем Александрой Николаевной Мурьевой подготовили современную сказку «Похищение учительницы» и шуточный танец.

Второй год в школе под руководством Василия Васильевича Нозикова старшеклассники участвуют в гитаре. В заключение отчетного концерта Василий Васильевич и десятиклассник Александр Кокорин под собственный аккомпанемент исполнили песню «Мы желаем счастья вам».

Если говорить о внеклассной работе Кежемской средней школы, то нельзя не сказать о спортивных секциях: по волейболу и баскетболу, теннису, общефизической подготовке. Школьный спортзал — одно из самых посещаемых мест школьниками всех возрастов. Почти ежедневно после уроков и до самого позднего вечера здесь слышны детские голоса. За день переживает около ста человек. Вся спортивная работа на плечах неутомимой и энергичной Веры Ивановны Голод, учителя физкультуры.

Дети, занимающиеся в кружках, детской музыкальной школе или спортивных секциях, получают не только дополнительные знания и умения, но и дружеское общение с товарищами по интересам, внимание руководителей кружков, а значит — учащаются бы добрыми, коммуникативными, разносторонними людьми.

Елена КАЛИНИНА.

В связи с наступлением данного сезона и необходимостью выполнения ряда подготовительных работ для подключения линии электропередачи кооп. «Октябрь» к трассе ЛЭП НЕОБХОДИМО СРОЧНО ПОГАСИТЬ ЗАДОЛЖЕННОСТЬ по членским взносам.

Взносы принимаются по адресу: ул. Колесниченко, д. 2, кв. 182.

СООБЩАЕМ, что с 1 мая в кооперативе БУДУТ ХОДИТЬ РЕСУРСНЫЕ АВТОБУСЫ.
10 мая в 11-00 у конторы кооп. «Октябрь» СОСТОИТСЯ ОБЩЕЕ СОБРАНИЕ. Явка обязательна.
Председатель,
722

Филиал «Северо-Восточное энергосбытовое отделение ОАО «Иркутскэнерго» на основании «Санкционирования о признании ИМЕЕТ ВОЗМОЖНОСТЬ выполнять монтаж, ремонт, наладочные работы средств связи, проведение их испытаний на судах речного флота с оформлением соответствующих документов.
Контактные телефоны: 4-54-46, 7-83-90.

МЕНЯЮ на лес или ПРОДАМ ВА3-21093 (1997 г. в.), ВА3-21099 (1993 г. в.). Тел. 4-42-33.

426-91
Ду-го-Редор